



笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

13/12/2015

2015年主题: “在神面前圣洁” (帖前3章13节)

亲爱的读者,

(摘自 1997 年十月至十二月《读祷长》之《圣诞的故事》,
十二月二日, 十二月五日, 十二月六日。)

1. 神在历史上的行动

先知已经宣告: 神的弥赛亚会将以色列从压迫中解救出来, 祂的选民必被释放。然后先知拉下帷幕: 以色列的神就此沉默了四百年。以色列继续受外来统治之苦。人民过着单调平凡的日子, 靠着会幕中被任命的祭司所照顾忽明忽暗的灯, 他们继续有盼望。

神沉默不发一语长达四百年之久! 神是否已经忘记或撇弃了祂的子民? 难道是和亚伯拉罕、以撒与雅各立的约已经失效了? 这样的想法肯定令在等候那应许到来的弥赛亚的忠实信徒感到忧虑。但主看千年如一日(彼得后书 3:8)。既然如此, 四百年在神眼中算得了什么? 神的沉默不能被视为没有行动或忘记。祂的话语岂不是宣明: “...他总不撇下你, 不灭绝你, 也不忘记他起誓与你列祖所立的约。”(申命记 4:31)? 于是, 在全神的永恒旨意下, 一切行动恢复进行。及至时候满足, 历史舞台再次搭起。弥赛亚将进入世间, 启动神的救赎计划。

对照顾帐幕内的灯之祭司团中的撒迦利亚来说, 当日只是一个平常工作日。“照祭司的规矩掣籤, 得进主殿烧香。”(路加福音 1:9)。但是当日所发生的事并没有“照规矩”。当天使加百列突然显现时, 该是多么令人眩目震惊! 在这样的情况下, 你会如何反应? 撒迦利亚“就惊慌害怕”(路加福音 1:12)

神终于付诸行动, 应验了玛拉基的预言。

2. 我们相信童女生子(以赛亚书 7:14; 9:6-7)

童女生子是基督教信仰基要的教义: 除去了这支柱, 信仰就坍塌瓦解了。因为如果基督不是童女所生, 就只有另一个可能性: 私生的。所谓自由派的神学家否认童女生子, 并编造出各样不合理的说法, 而所伪造的“基督教”连一只苍蝇都救赎不了, 更别说是人! 于是就产生了否认基督是神的思想主义, 包括马克思主义者的“解放神学”。

但我们已经得救的深深地相信童女生子的教义。你或许会问, 你如何晓得? 答案很简单! 神的圣灵置信于我心中。我因着信接受耶稣为我的救主; 我因着信相信神的话语。它记载基督是童女所生。童女生子并非不确定或不合理的独一无二事件, 而是全能者从开始就定下的旨意。否定这个教义就是否定神; 毁灭它就是毁灭基督教。

神有一个救赎人类的“总体计划”。在人堕落之前已经设想好; 祂在伊甸园里宣布出来; 女人的后裔要伤撒但的头(创世记 3:15)。然后神又再宣布: “因此, 主自己要给你们一个兆头, 必有童女怀孕生子, 给他起名叫以马内利”(以赛亚书 7:14), “就是神与我们同在的意思”(马太福音 1:23)。若给耶稣加上一位属世的父亲, 耶稣就只不过是个人, 再也不是“以马内利”。基督教就变成各种宗教之一, 不再是独特的。

最后, 我们有福音的记载为证。马太福音和路加福音皆记载马利亚的童贞。天使在约瑟梦中向他证实这事(马太福音 1:20)。加百列也(暗示)向马利亚说了这些话(路加福音 1:35)。但最重要的是马利亚自己的表白: “我没有出嫁, 怎么有这事呢?”(路加福音 1:34)。就证据法来说, 童女生子是无可辩驳的事实。那些想要毁灭它的简直是自我毁灭。

但真正的信出自你心里的圣灵。

3. 在神凡事都能（以赛亚书 40:12-16）

常言道：“好事成双”。向马利亚透露她即将超自然地受孕之后，天使加百列宣布第二宗超自然受孕：“…你的亲戚以利沙伯，在年老的时候也怀了男胎，就是那素来称为不生育的…”（路加福音 1:36）。令人惊讶的事件预示一个神迹新世纪的开端：神干预人间事务以进行祂戏剧性拯救人类的最后行动。

对于马利亚，天使向她透露以利沙伯怀孕是一种鼓励，同时也是证实她的信。如果神能够行出童女生子的独特神迹，祂难道不能完成年纪老迈受孕这个较轻易的作为？两个事件都是违反自然，但决不违反神的本质与属性。因为神就是“自然”的主宰。祂是万物之上，我们万物的主（哥林多前书 15:28）。因为在神凡事都能。

有异于马利亚，以利沙伯的怀孕并非独特的。在旧约时代已有前例。我们回想神如何眷顾多年不育的撒拉与哈拿并各赐她们一个儿子。像以利沙伯一样，天使在撒拉年纪老迈时拜访她。在这两个事件中，神应验了多年来的应许。神要与以撒坚定所立的约，因他是神应许的后裔（创世 17:19）。玛拉基在四百年前应许通过使者约翰预备我们的主的降临（玛拉基书 3:1）。无论多困难，只要是神所应许的，祂必作到。在神凡事都能。神是无所不能的。

虽然话是这么说，让我们思考一下：即使神是无所不能，但不表示祂能无所不为。那些违反神属性本质的事，神必然不作。因此，神不能犯错！祂不能失败、祂不能说谎或犯罪、或者背乎自己（民数记 23:19；提摩太后书 2:13；希伯来书 6:18；雅各书 1:13, 17）。

愿神赐福所有读者！

属灵操练（十二月份）

金句背诵

（启示录 3:11）

我必快来，
你要持守你所有的，
免得人夺去你的冠冕。

（雅各书 5:8）

你们也当忍耐，
坚固你们的心，
因为主来的日子近了。

读经运动

新约圣经：希伯来书第 8 章至 13 章

每日灵修（每日读经释义）

新约圣经：希伯来书第 3 章至 7 章

十诫 (7)

第五诫命

— 我是否孝敬父母？ — 出埃及记 20:12

“当孝敬父母，使你的日子在耶和华你神
所赐你的地上得以长久。”
(出埃及记 20:12；参考 5:16)

前言：

第一至第四诫命教导人和他的造物神之间的关系。第六至第十诫命教导人与人之间的关系。第五诫命可以当成是这两类诫命的交接，就是教导人要如何孝敬神所赐给他的属世父母，是他尊敬天上的父的必然效果。我们应当尊敬我们身边的人，而学习如何孝敬父母或许是其中最基本的了。倘若我们不能孝敬最亲近我们且为我们作得最多的人，我们又如何能够尊敬其他的人，而且又怎么能够服从其他的诫命呢？

世上的每一个人都有双亲。有些人的情况或许会比较复杂，不过，一般来说，我们都有一位父亲和一位母亲。这个诫命很简单——我们孝敬、尊重、珍惜、爱戴并顺从他们，只因为他们是我们的父母。

待续 -- 第9页

十诫 (7)

这个观念并不难理解。父母将我们带到这个世界。打从我们呱呱坠地，他们就供我们吃穿并细心照顾我们。我们虽然不配，但他们诸般疼爱呵护我们，更为确保我们的康复而熬过无数不眠之夜。他们为我们所作的一切，的确值得我们以孝敬、尊重与爱戴来回报他们。

这是举世公认的，不仅仅是基督徒，世界上许多不同文化背景都认识这个道理。孝顺是许多人都重视的一种美德，尤其是我们亚洲的文化传统。身为基督徒，我们如何与父母以及在我们之上的当权者相处是我们作见证的一部分。如果非信徒能够表现孝心，亲身体会了神的爱的基督徒岂不该更孝顺？

遗憾的是，我们所看到周围的一切，惊人地背离我们一向所持有的传统道德准则。时下年轻人爱嘲笑愚弄那些被视为“妈妈的乖儿子”与“爸爸的乖女儿”。他们渴望独立，蔑视父母立下的规则与限制。他们对父母的鼓励与劝告很容易感到烦躁，认为这是唠叨与责骂。我们常骄傲地以为自己晓得什么对我们最好，不需要父母来“干涉”我们的生活。我们轻视父母因为他们跟不上我们这个时代的潮流与科技的进展。我们顶嘴，撒谎甚至从他们那里偷窃。在报章上，我们也常读到孩子为了钱财纠纷或遗产问题将父母控上法庭的报导。实际上，这就是我们现今社会的可悲状况。

(待续 27/12)

主内郭全佑牧师

